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A keresztény tőke
(Ky) Miért nem mozdul meg a 

keresztény töke? Ezt a súlyos kér­
dést vetik fel manapság soktelöl. 
Nem nehéz erre a felelet. A keresz­
tény töke szervezetien, még mindég 
tartózkodón bujdosik, félénk Hamu­
pipőke módjára meghúzódik a sut 
bán. Fél az üzlettől, vagy jobban 
mondva talán az üzleti kockázattól. 
Bizonytalan kimenetelű vállalkozá­
soktól természetesen lehetőleg tar­
tózkodni kell, de a közgazdasági 
vállalkozásban, az üzleti élet bármely 
terén úgyszólván szinte elkerülhe­
tetlen bizonyos fokú kockázat, ép­
pen ezért tanácsos is mindenkinek 
óvatosan eljárni.

Nem arról van szó, hogy a ke­
resztény tőkés is spekuláljon mint 
liberális-kapitalista tőkés elődei tet­
ték, akik gyakran munkanélkül, 
pusztán spekulatív utón meggazda­
godtak a szegény néptömegek ro­
vására. Ez természetesen erkölcs­
telenség, amint erkölcstelen speku­
láció volt a délamerikai kávéültet­
vényesek eljárása, amidőn a kávé 
árának magasszinten való tartása 
érdekében bő termés idején a kávét 
a tengerbe sülyesztették. Ugyancsak 
erkölcstelen spekuláció volt az is a 
liberális szabad gazdálkodás rend 
szerében, hogy amikor Magyaror­
szágon a termelő aratás után a 
búzát a piacra hozta, az ára alacsony 
volt, de a kereskedő raktárában hir­
telen felszökött. Egy becsületes ke­
resztény közgazdasági életben ez 
nem fog megismétlődni, mert a 
gabona árát már az aratás előtt 
megállapítják külömböző országos 
érdekek figyelembe vételével.

Ám a keresztény tökének nem 
csak külső kényszerből, hanem belső 
meggyőződésből is tartózkodnia kell 
az erkölcstelen üzletektől, az erkölcs­
telen spekulációtól, nem szabad a 
vagyonosodás alapját hazárd színe­
zetű vállalkozások révén megvetni 
akarni, főként pedig olyan formán 
nem, hogy azzal a szegény nép­
osztály életlehetőségeit szorítsa alá. 
Emlékezzünk csak a régi munkás­
sztrájkok erkölcstelen kísérő jelen­
ségeire. Amidőn a munkásság nehéz 
sztrájk révén pár százalékos bér­
emelést vívott ki, nem élvezhette 
semmi előnyét, mert a spekuláció 
aratta le nyomban azt, felszöktetvén 
a közszükségleti cikkek árát jóval 
magasabban a munkásság által elért 
béremelés százaléka fölé, igy az 
egész fogyasztó réteg megérezte a 
sikeres sztrájk következményét.

A közelmúltban éppen a Buda­
pesti Áru és Értéktőzsde gyűléséről 
a tőzsde elnöke intézett figyelmez­
tetést a közönséghez, hogy az ér­
tékpapírok vásárlásánál tartózkodjék 
minden spekulációs vállalkozástól 
és az értékpapírok vásárlásánál a 
józan gazdasági ügyvitel szabályai 
szerint járjon el, vásárlásánál az 
értékpapír kamatozását vegye alapul. 
A tőzsde értékek józan befektetésre 
valók és nem szerencsejáték üzésére. 
Aki nem fogadja meg ezt a figyel­
meztetést, az magára vessen a kö­
vetkezményekért — mondotta a 
tőzsde elnöke.

Igen, az óvatosságra a közgazda­
sági életben nagy szükség van, de 
a vállalkozásoktól való elzárkózásra 
nincsen szükség, de igenis köteles­
ségünk, sőt érdekünk, hogy a ke­
resztény tökét tekintélyes tényezővé 
emeljük a most kialakuló keresztény 
magyar közgazdasági életben, mert 
aktív és fürgén mozgó keresztény 
töke nélkül elképzelhetetlen a zsidó 
érdekeltségtől mentes és független 
közgazdasági élet.

A közgazdasági élet fejlesztésé­
ben jelentős szerepet vállalhatnak 
még a kistökések is, még pedig 
minden hátsó gondolattól mentes 
lelkiismeretességgel, anélkül, hogy 
összeütközésbe kerülnének a zsidó 
törvénnyel, sőt azzal a tervszerű s 
tudatos elhatározottsággal, hogy 
előmozdítsák és meggyorsítsák a 
tisztulási folyamat iramát és lendü­
letét. A kistőkéseknek is érezniük 
kell, hogy az igazi keresztény köz­
gazdasági életet csak keresztény 
tökével lehet megalapozni és élet­
erőssé tenni. Hiába hoznak itt akár­
mennyi törvényt és adják ki a jó-

Féja Tibor riportja:

Az OMGE garamvölgyi tanulmányi utján

As Országos Magysr Gazdasági Egyesület 
évenként az ország egyes vidékeinek jelleg- 
zetes mezőgazdasági kultúrájának megisme­
rése céljából kirándulásokat rendez. Idén 
Garamvölgye és Csallóköz meglátogatását 
tűzték ki célul, a kiránduló csoportot Oroszba 
sísz’ódíszben várta. A cukorgyári parkban 
vitás Pattantyús Jószágigazgató éa Kántor 
cégvezető várta a vendégeket. Ott volt Koczor 
Gyula főispán, Maj’áth László főszolgabíró, 
Győri Endre főjegyző, Horváth Aladár vár­
megyei gazdasági felügyelő, a gyár igazgató­
sági tagjai és számosán mások. A vendégek 
3 autókarral és számtalan autón érkeztek. A 
A fogadtatás után az oroszkai uradalom 
tízóraival vendégelte meg az érkezőket. Utána 
pedig as oroazkai .különvonel" végigröpi- 

szándéku kormányrendeletet légióját, 
ha a keresztény tőke nem jelentke­
zik megfelelő ható erővel a piacon 
s ha nem vesz aktív részt a ke­
resztény közgazdasági élet felépíté­
sének alkotó munkájában, akkor a 
törvények és rendeletek csak lát­
szateredményeket érhetnek el, mert 
a közgazdasági élet uj szellemét és 
erkölcsét nem a hirtelen átfestett 
üzleti cégtáblák, hanem az üzletben, 
vállalkozásban cirkuláló tökének 
ereje és hatása szabja meg. Ezért 
kutatják ma az uj vállalatok tőké­
jének eredetét is, mert nem igaz a 
régi közmondás, hogy a pénznek 
nincs szaga. A pénznek igenis van 
szaga. Az egyiken a becsületes 
munka verítékének szaga érezhető, 
de van olyan pénz is, amelyből az 
ebül szerzettség illata árad.

A keresztény életelv szerint a 
tisztes munkával szerzett vagyon 
vagy töke az igazi erkölcsös szer­
zemény s külső tekintélyt is adó 
tényező, mert histen a szerző élet­
erejét, verítékét, munkáját alakította 
tökévé. A gazdasági élet folytonossá­
gát a munka jelenti, a pénzzé kom- 
primálódott munka újabb lehetőséget 
nyújt a munka örök körforgásának 
biztosítására. A keresztény közgaz­
dasági élet alapját ezért kell mun­
kával s tökévé alakult tisztes mun­
kánkkal megvetni, hogy erre épít­
hessük tovább a nemzetet boldogító 
keresztény magyar élet kenyeret 
adó templomait. A nehéz fáradság­
gal megkeresett pénzre — tudjuk 
— erősebben vigyáz a tulajdonosa, 
de kellő körültekintéssel, óvatosság­
gal a kistökések is eredményesen 
erősíthetik a keresztény közgazda­
sági életet.

tette ókat as uradalomban. Az uradalom 
ugyanja 62 km. hoiazu saját vasútvonallal 
rendelkezik. A 8 kocsiból Álló feldiasitett 
szerelvényben elhelyezett vendégek elölt fel­
tárult az oroszkai uradalom mintagaidsaáge. 
Az ut első szaksszán Karolinát, Kerek udvar­
dót ás Rozinát nézték meg. Majdpedig 
Karolina majorban az uradalom 200 teríté­
kes ebédet rendezett. Az ebéd után a azárny- 
vonalon Zselizre mentek a vendégek.

Az oroszkai uradalom rövid néhány év 
alatt valóban csodákat müveit, hisz a csehek 
a gazdaságot majdnem teljesen kifosztották. 
Ezért csak az állattenyésztésbe 2 millió 
pengőt kellett befektetni. A gabonatermelé­
sen kivül négy gondot forditenak az ipari 
növényekre: repce, len, mák, borsó, köles,
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hagyma, paprika termelésre. Különösen ai 
utóbbi téren értek el sikereket. A Kormányzó 
ur háztartása is oroszkai paprikát használ. 
Természetesen mesize fildön híres répa­
termelése is.

Igen fejlett az állattenyésztése. Nagy áldo­
zatok árán legyőzte a legelőhiányt. 840 
darabból álló tehenéízetén kivü', 240 darab­
ból álló törzstenyésrete is van. Elsőrangú 
eredményeket értek el az ipolyvölgyi szarvas­
marha kitenyésztése körű1. As uradalom 
látja el tejjel az egész környéket, de amellett 
Budapestre is szállítanak naponta kb. 7000 
liter tejet. Érdekes, hogy a lej szállítása nem 
kannákban történik. A higiénikus lejhűtőből a 
tej a kisvasút hű ’őkocsijába kerül, innen 
azután átszivattyuzzák a MÁV. nagy tej- 
azállitó kocsijába.

Most épitik 2 2C0 darab befogadásu nagy 
sertéshizlaldáját. A munka még folyik, de a 
kész felében már 1000 sertés hízik. A hiz­
laldát a malommal és a majorokkal vasul 
köti össze. Az uradalomnak saját lótenyész­
tése is van. A vendégek megcsodáltak két 
kiváló ménjüket a Nórit éa Bográcsot.

Hiresek az oroszkai vetőmagok. Az urada­
lom a Növénytermelési Hivatal részére neme­
sit magvakat. Most folyik a talajvizsgáló in­
tézet felállítása. Ez megint csak emelni fogja 
az uradalom teljesményeit.

Az uradalomnsk saját 350 vágón befoge- 
dásu silóval egybekötött magtára var. A 
malma napi 5 vagon teljesítményű. Az orosz­
kai lisztről nem kell mondanom semmit. 
Hirát mindenütt ismerik. Saját gépjavító, 
azijjártó és fűrészteleppel ia rendelkezik az 
uradalom, amelyhez 7 kerület tarlozik 13 
majorral. Itt jelentkezik az uradalom fel­
becsülhetetlen szociális jelentősége. 16 gazda­
tiszt, 332 á'landó alkalmazott, 760 idény­
munkás és 500 állandó napszámos talál itt 
kenyeret. Természetesen ezek csak a gazda­
ság alkalmazottai. Ezenfelül vannak a cukor­
gyári alkalmazottak. Az Omge kirándulók 
elragadtatással nyilatkoztak az uradalom 
elsőrangú vezetéséről és eredményeiről. 
Nemzetgazdasági szempontból , felbecsülhe­
tetlen eredményeket produkáltak itt. Nehezen 
vélitek el a vendéglátó oroszkaiaktól, de az 
idő afirgetett. Indulni kellett Alsószecse felé.

Ha Oroszkán a felvidéki uradalmat cso­
dálták meg a kirándulók, akkor Alsószecsén 
a felvidéki kiagazdát. Az alsóssecsei vásár­
téren felsorakoztak: Alsószecse, l elsőszecse, 
Nagyod gazdái állatállományukkal, öz e té­
ren évtizedes múlttal rendelkeznek. Már a 
háború elölt Svájcból importáltak bikákat. A 
megszállás alatt kissé visszafejlődött állomá­
nyuk. A csehek ugyenis erőszakkal a mara­
dékbirtokosok bikáit sózták a falvakra. Izek 
egyéni érdekeit tartották szem előtt, elhanya­
golták az általános érdekeket. A három 
kösség anyagi áldozatokat nem kímélve 
három év alatt kiheverte ast és ma már 
ismét az elsőhelyeken áll hazánkban. Leg­
jobban igazolja ezt, hogy egy öt hónapos 
bikaborjuért 1600 pengőt ajánlottak a vendé­
gek. Gazdája azonban semmi pénzért nem 
volt hallandó átadni. A község bikái szimen- 
táli tajuak. 7 bikájuk közül 4 dijat nyert a 
kiállításon, űz látják el vármegyénk tenyész­
bika szükségletét. A 3 községben 614 tehén 
van, melynek 60%-a áll jelenleg ellenőrzés 
alatt, de a közeljövőben kiterjesztik az ellen­
őrzést as egész állományra. A falu a leg­

jobb írón halad, csak még az átkoa egykét 
kellene megszüntetni. Dr már itt dereng. A 
A vásártér mellett gyermekkocsik állottak. 
Majláth főszolgabiró urnák ezek tetszettek 
legjobban. Ionén Ujbarsra ment a társaság 
a Schoeller uradalom híres ménesének meg­
tekintésére. Az ujbarai ménes 1858 bán 
létesült. Jelenleg a nehéz hátoslovak tenyésa- 
tését lűzték ki célú'. Dtniló nevű hires 
francia félvér ménjüket 1939 ben a magyar 
állam vette meg fedező ménnek. Mostani 
ménjei közül az I yol éa az Our Orarqi a 
legjobb. Elragadtatással nézték csodás járá­
sukat. A ménes mai állománya 80 darab. 
Ujbars után, a Schoeller uradalom garamlöki 
gazdaságát nézték meg a kirándu'ók. A ke­
rület kiterjedése 934 kai. hold, amelyen 
követésreméltó páratlan mintegazdaaág folyik. 
60 —70 tagú tehinéezet állandó ellenőrzés 
alatt áll. As átlagfejéae évi 4033 kg. E:

Ejtőernyős elhárítás megszervezése Léván, a lévai 
és verebélyi járásban

A háború eseményei illetve tapasztalatai 
szükségessé teszik, hogy ellenséges ejtőernyős 
vállalt ozásokkal és támadásokkal szembeni 
védekezésre országos viszonylatban — úgy 
békében, mint háborúban — telkéssü'jünk- 
Az ellenséges ejtőernyős vállalkozások elleni 
sikeres védekezés alapja a figyeléa és híra­
dás alapos megszervezése. E célra hivatás­
szerűen tekintetbe jönnek, a katonai és köz­
biztonsági szerveken kivül: a) A MÁV 
pályafelvigyázói, b.) A megyei és községi ut- 
ksparók, c.) Erdőörök és mezőőrök, d) Le­
venték, azok oktató személyzete, e.) Végül 
minden magyar állampolgár — nemre és 
korra való tekintet nélkül — aki ejtőernyős 
leszállást észlel. Mindezek, ha ellenséges re­
pülőt észlelnek, azt eddig tartoznak szemmel 
követni, amíg csak tudják. Halaszthatatlan 
szolgálati teendőiket azonban, e rendelkezés 
nem érinti. Ha az ellenséges repülőgépből 
ejtőernyősök boceájtkoznak alá, vagy valahol 
ellenséges repülőgépek szállnak földre, azt a 
leggyorsabb módon a legközelebbi csendőr­
őrsnek, rendőr őrszemnek vagy ha a közelben 
honvéd alakulat van, annak azonnal Jelen­
teni tartoznak.

A jelentéstételre bármely állami, vasúti, 
vagy magán távbeszélő állomás, .Ejtőernyős 
beszélgetés*  jelszóval díjmentesen és soron- 
kivül igénybe vehető. Az észlelő, bármely 
— a hozzá legközelebb eső távbeszélő állo­
másról a legközelebbi rendőr, csendőr Örs­
nek, jegyzői hivatelnak, honvéd alakulatnak 
jelent. Ez utóbbiak a jelentést haladéktalanul

Gyors iramban halad a Léván felállítandó hadi kór ház
Mikor néhány héttel ezelőtt a Lévai Vörös 

Kereszt önk. Ápolónői Szervezete egy Vö­
röskeresztes Hadikórház sürgői létesítését 
tűzte ki céljául, sokan mosolyogva fogadták 
a hirt s a terv fölösleges voltát hangsúlyozva 
a gyűjtés alkalmával fillérekre szabták ado- 

azonban idén tetemesen emelkedni fog. A 
tejtermelésen kivül a gazdaság nagy gondot 
fordít a tenyészbikák és tenyészflszők neve­
lésére és hizlalásra. E téren már országra- 
szóló eredményeket értek el. A kirándulók 
itt ez uradalom vendégemként vacsorán 
vettek részt. Majd pedig a késő esti órákban 
folytatták útjukat Komáromba.

A vendégek elragadtatással nyilatkoztak 
ütjük eredményeké'. Siorgslmasan jegyeztek 
mindenütt, kattogtak a fényképezőgépek. 
Karalioa major Kerekudvar, Feleőszecse, Ga- 
ramlök, Ujbars, bikaborju, üsző, fejési átlag 
röpködtek a levegőben. Sokat tanultunk 
mendogatták, mert amint itt láttunk, országos 
viszonylatban is a legelsők között van. Ga- 
ramvö'gye kitett magáért, uradalom, kisgazda 
egyaránt. Megmutatta igazi arcát, azt, bogy 
a verejtékes, céltudatos munkának mindig 
megvan az eredménye. Gazdagodik az egyén, 
gazdagodik a vidék, de velük együtt az or- 
azág, mert csak az az ország lehet gazdag, 
melynek lakói is gazdagok. Garamvölgye 
példát mutatott.

Láva 93-as távbeszélő állomásra tartoznak 
továbbítani. Amennyiben távbeszélő állomás 
as ejtőernyős leszállást észlelő közelében 
nem lenne, úgy ez észlelő által a legkö­
zelebbi távbeazélő állomásig vezető ut meg­
tételére igénybevehető minden alkelmi kerék­
pár, kocii gépkocsi, ló stb. A jelentés módja- 
Az ejtőernyős jelszavas beszélgetés kezde­
ményezésekor az észlelő köteles bemondani 
a következő adatokat: a.) név, b.) foglalko­
zás, c.) teljes cim: lakhely, utca, házszám, 
(vagy község és helyrajzi szám).

Példa egy jelentés leadására: A postaköz­
pont jelentkezése után a követke:őzet mondja 
be aa észlelő: .Kiss József mezőőr, Kiskálna 
1128 aa helyrajzi számú ház (vagy u'ca, 
házszám) ejtőernyős beszélgetést kér a Nsgy- 
kálna-i csendőr őrshör. (vagy határőrsböz, 
rendőrséghez, jegyzői hivatalhoz, honvéd 
alakulathoz.)

A csendőrőrs atb. jelentkezése után a je­
lentés a következőképpen eszközlendő: .Kiss 
József mezőőr, Kiskálna 1128 helyrajzi számú 
(vagy utca, házszám.) jelentem, hogy Kiskálna 
falu északi szegélyén ez országút mentén 
kb. 60 fő ejtőernyős leszállását észleltem.“ 
A jelentést vevő csendőrőrs stb. a jelentést 
azonnal továbbítani tartozik Láva 93-as 
távbeszélő állomásra. Hamis hirek továbbí­
tásának meggátolása céljából azonban a 
bejelentőt — észlelőt — a további intézke­
désig tartsa vissza, amennyiben őt kétséget 
kizáróan személyesen nem ismeri.

M. kir. honvéd állomátparancsnok.

mányaikat. De most, mikor a háború láng­
tengerének hullámai már bennünket is elér­
tek, a helyzet komolyságát átérezve, nagy 
lelkesedéssel támogatják a Siervezet ember- 
feletti munkáját a önzetlen áldozatkészséggel 
sokan önként sietnek annak támogatására.



bars 3
Teljesen felszerelt igyák megajinlisival lehe­
tővé teazik, hogy mir a közeljövőben készen 
álljon a tervbevett 30 ágyas hidikórház, hogy 
minden eshetőségre felkészít ve nemzetvédel­
münket ezzel is zzo'gálhassuk.

Nagyobb adományokkal a következők siet 
tek támogatni a Szervezet komoly törekvé­
seit : Bars és Hont vármegyék közönsége az 
alispáni hivatal utján 3 teljesen felszerelt ágy 
300 P értékben, Léva városa 2 teljesen fel­
szerelt ágy 200 P értékben, Léva város tiszt­
viselőkére, br. Majthényi László, Jórse'ceek 
"rökölök, Knapp Dávid, Surányi Báláré, 
Fizély L-nke 1—1 teljesen felszerelt ágy 
100—100 P értékben, Rudoyánszky O ga 
1 üres vaságy, 2 nagy to'lpárna, 18 d-. 
betötteaüveg és 3 P Siska Dezső 1 üres 
vaságy. Koctor Gyű • 50 P, Boros Bála 50 P, 
Kiéin Benő utódai 25 P.

Helyszűke miatt a többi szives adomá­
nyozó névsorát cssk a Birs következő szá­
mában fogjuk közölni, addig is kérjük a 
nagyközönség további szives támogatását. 
Pénzadományokat a Birs szerkesztősége is 
átvesz, természetbeni megsjánlásokat a Szer­
vezet vezetősége.

Vármegyénk közgyűlése
Birs és Hont vármegye törvényhatósági 

bizottsága 1. nó 26 án rendkívüli közgyűlést 
tartott. Koczor Gyula főispán megnyitó be­
szédében megemlékezett a Kormányzó Ur 
73. azüietésnapjáró1. Kifejezte, hogy minden 
magyar rajongással emlékezett meg a leg­
első magyar emberről és mélységes könyör­
géssel fordult as Egek Urához, hogy életét 
hoaazabbitsa meg, hogy történelmi nagy mü­
vét befejezhesse. E után a bukovinai széke 
lyek hazatelepitéaéről emlékezett meg a lő 
iipán. És az akció minden igaz magyarnak 
óbaját teljeaitelte s megeröaitette azt a to­
vábbi vágyat, hogy a világban szétazórtan 
élő magyarokat bármilyen áldozatok árán 
hazatelepítse. Majd a mai időkről azólva azt 
hangoztatta, hogy bátran erembe kell néz­
nünk az eseményekkel s lehet, hogy a jövő 
még nagyobb megpróbáltatásokat hoz azá- 
munkra. Európa sorsa és a mi jövőnk soraa 
is döntő pontra érkezett. Az egész törvény­
hatóság atérzi ennek jelentőségét és aulyát, 
azért mai életünkben jelentkező kényelmet­
lenségeket türelemmel kell elviselnünk s a 
hatóságokkal szemben lehetetlen kívánságo­
kat ne támasszunk. A főispán megnyitó be­
szédét a közgyűlés tagjai lelkes éijenzéassl 
fogadták. A főispán ezután köszöntötte 
Mészáros Karoly tőrei földbirtokost, mint a 
törvényhatósági bizotlaág uj tagját.

Majd Perhács Imre Ih. bir. tag napirend 
előtti felszólalásra kért a kapott engedélyt. 
Felszólalásában azt mondta, bogy a német 
hadseregnek a bolsevista Szovjet elleni meg­
indulása előttünk nem lehet közömbös, szom­
szédunkban folyik a harc, az eseményeket 
élesebben kell figyelnünk. Anglia a S ovjet 
mellett vallott szint. Migyarország a diplo­
máciai viazony megszakitáaával állást foglalt. 
A külső ellenséggel szemben hadseregünk 
meg tud küldeni, ds a belső ellenséggel 
szemben nekünk kell védekezni Az angol 
rádió fe hívást intézett a magyarsághoz, hogy 
jelenlegi vezetőségét buktassa meg, szabóié 
zsokét kövessen eh Itt a visszacsatolt terü­
leten minden magyar embernek kötelessége 
fellépni, ha valami gyanúsat tapasztal, mert 
itt a kommunista párt mint a ce.h kormány­
hatalomtól hivatalosan elismert szervezet, a 
kormány támogatásával működött. Felkéri a 
főispánt, keresse meg a kormányt, hogy itt 
minden gyanús megmozdulást csirájában 
nyomjon el.

A főispán Perhfcs Imre felszólalására ki­
jelentette, hogy a hatóság éberen figyeli az 
eseményeket és aiütség esetén a legszigo­
rúbban fog fellépni, igy nyugalommal tekint­
hetünk az események elé. A főispán válaszát 
a th. biz. tagjai helyesléssel vették tudomá­
sul. A közgyűlés ezután áttért a napirend 
tárgyalására.

A törvényhatóság kimondta csatlakozását 
Esztergom és Heves vármegyéknek a vár-

KOLÜNFÉLÉK^J
— PÁNDY ANTAL A NYILASKERESZ- 

TESPÁRT országgyűlési képviselője junius 
22-én országos ellenőrző körútja alkalmával 
felkereste a lévai Nyilaskeresztes párlot s 
annak ügymenetét vizsgálta felül. Örömmel 
állapította meg hogy a párt napról napra 
erősödik és ezért a vezetőségnek elismeréséi 
fejezte ki.
. — FAGYLALT DÉLUTÁNT rendez az 

Arvaházat enttartó Lévai Nöegylet július hó 
6 án. A tiszta jövedelmet az árváink élelme­
zésére fordítja; az egyesület igen nehéz anyagi 
gondokkal küzd Könyörüljünk az árvákon!

— A LÉVAI HŐSI EMLÉKMŰ ÜGYE 
Dr. S»y Gizz miniszteri osztálytanácsos, a 
Kultuszminisztérium művészed osztályának 
vezetője ■ mű t hét során IAván járt a Hősi 
emlékmű ügyében. A miniszteri tanácsos dr. 
Lshotzky Brnó polgármester társaságában 
megtekintette a Hősi emlékmű részére kije­
lölt helyet az áll. polgári iskola előtti park­
ban és azt megfelelőnek találta. A min. 
tanácsos a várat is megtekintette s a festői 
rom és a szabaddá vált bástyafalak igeu 
megnyerték tetszését. Ezután a városi mú­
zeumot és közkönyvlárt kereste fel, ahol 
Koperniczky Kornél könyvtáros fogadta s 
szolgált felvilágosítással a felmerült kérdé­
sekre. A min. tanácsot csodálkozásának adott 
kifejezést afelett, hogy ilyen nagy történelmi 
múlttal bíró városban nincsenek olyan em­
lékek, amelyek ezt a hősi múltat külső eg is 
kifejeznék. (Erre a Bars már többizben szin­
tén rámutatott I Sserk.) As eszmecsere során 
az a nézet alakult ki, hogy Léva hősi múlt­
jának egyik legnagyobb alakja Koháry István 
várkapitány, aki Léva védelmében hősi halált 
halt a török elleni u'olsó lévai csatában 
1664. Jun. 19 én, amidőn a török félhold 
uralma örökre megszűnt Láva felett. A min. 
tauácsoa kijelentette, hogy a Koháry-szobor 
és a vérbástyában elhelyezzndő történelmi 
domborművek létesítését, ha azt a város kez­
deményezné; a Kultuszminisztérium jelentős 
anyagi hozzájárulással támogatná. A várra 
felhívja a Műsmlék Országos Bizottságának 
figyelmét. A min. tanácsos egyébként a köz­
könyvtárban elismeréssel adózott annak a 
lelkesedésnek, amellyel Léva varos közkönyv­
tártanácsa a csrh uralom alatt ilyen szép 
magyar ku túrinlézményt tudott életre hívni. 
A polgármester f. ho 26 ara egybebivta az 

megyei tisztviselők és alkalmazottak anyagi 
he yzete javilására vonatsozó kormanyfeiira- 
Iához. E határosle a közgyű és, hogy a vár­
megyei Utak fedanyagának beszerzésere 300 
ezer pengős fo yó kö csőit v.-sz tel, míg a 
megyei hidakon az árvíz á tél okozott karok 
helyreállítására 65000 pengős kamatmentes 
állami kö csönt vesz fel, aminek folyósítását 
a közlekedésügyi miniszter mar kilátásba is 
helyezte. A m. kir. lieztképző akadémiákon 
a Birs-Hont vármegyék által étesitett máso­
dik alapítványi helyre az alispán első helyen 
ifi. Hottm*n  Riberl láva', második helyen 
Hirendy Ödön nagymarosi lakost jelölte. A 
közgyű és előtt kisgyűiésre ültek össze a Ih. 
bizottság tagjai. A kisgyűes félazáz külön­
féle kisebb-nagyobb községi ügyet tárgyalt. 
Többek között jóváhagyta Zseliz telekvásár­
lását po'gári iskola számára, ugyancsak jóvá­
hagyta Garamsalló körjegyzői iroda építését 
és a munka kiadását 41000 P költséggel.

JULIUS 6-tól jármüvekről jobb oldalon szállj le!

Amit meg kell írni
Reméljük, hogy felszabadulásunk har­

madik évfordulójáig, átfestik a vil­
lanytelep csehszlovák fehér - kék - pi­
ros szinti zászlórudját.

Öntözzék az Antal Gyula utat is Ugyan­
ott meg kellene rendszabályozni a 
száguldó autókat.

Dühöng a parkírozás Léván. A Szé­
chenyi utca két oldalán vígan nö a 
„természetes" park és megakasztja a 
csatorna vizét, ami azután ott biidö- 
södik a közegészségügy nagyobb 
örömére.

Junius 16 án a Horthy Miklós utat, ju­
nius 24 én a Mussolini utcát csur­
gatta végig, a lévai „tank„ Ettől iga­
zán megkímélhetnék a közönséget.

Az Antal Gyula utón megsem illik anya­
disznót legeltetni.

Miért magasabbak Léván a piaci árak, 
mint pl ul Dorogon vagy Budapesten. 
Pl. a tök kilogramja Léván 50 fillér, 
Budapesten gyalulva 30 f.

A postán nem érnek rá csöngetni. Miért 
fizetünk a telefonért ?

Miért szabad egyeseknek hullott ser­
tést feldolgozni a város belterületén?

En'ékmú Bizottság választmányát s beszá­
molt a min. tanácsos helyszíni szemléjéről, 
amint azt a fentiekben elmondottuk. Bejelen­
tette még a polgármester, hogy a min. taná­
csos költség megtakarításból nem tartja szük­
ségesnek a Hősök emlékművére nyilvános 
pályázat meghirdetését, hanem a minisztérium 
fog készíttetni tervet díjtalanul. Ugyancsak az 
Országzászló talapzatára is a minisztérium 
készíttet tervet, mert mint felügyeleti hatóság 
nem találta megfelelőnek a felterjesztett ter­
vet, mert az stílusával megbontaná a főtéri 
városkepat. A bizottság köszönettel vette 
tudomásul a min. tanácsos meleg érdeklődé­
sét s a kilátásba hegyezett támogatást s a 
szép tervet elvben magáévá telte. Ugyancsak 
hozzájárult a bizottság a Hősi emlékmű ter­
vének a bejelentés szellemében való elkészí­
téséhez is. Örömmel fogadta a bizottság a 

polgármester ama bejelentését, hogy a Hösök 
temetőjében a névtelen katona emlékének 
elkészítésére megtette az intézkedéseket. 
Koperniczky Kornél szóvá tette, hogy váro­
sunkban számos történelmi vonatkozású épü­
let van, amelyeket az útikor részére emlék­
táblával kellene megjeiolui. Ezek az emlék­
táblák nem csak történelmi, hanem város- 
szépitészeii és idrgenforgalmi tekintetből is 
síüiaégesek lennének. A polgármester meg­
bízta Koperniczky Kornélt, hogy erre vonat­
kozó javaslatát a számításba vehető épületek 
pontos kijelölésével terjessze be a városi 
hatósághoz. A polgármester bejelentette, hogy 
a Fiora téri park uj kiiépzcsévél szükségessé 
válik szepitészeti okból a Rakita-fele kovács­
műhely eltávolítása. E«sei kapcsolatban a 
bizottság felvetette a régi problémát, a Kál- 
vin-közi bűzös csatorna befedésének szük­
ségét, mert park mellett iiyen nyitott csator­
nát nem lehet tűrni, de még másutt sem 
benn a városban.

A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL SJrközy Ele­
mért Komjieól ■ létei rendőrséghez a de­
tektív ceoport megbízott vezetőjévé helyez­
ték át.



4 BARS

— .JOBBRA HAJTS 1“ Juliul 6 án hajnali 
bírom ör*tól  kezdve Magyarországon is be­
vezetik a jobbirányban való közlekedést. Ke­
rékpárok, szekerek, kocsik, gépkocsik, autó­
buszok az úttest jobboldalán fognak haladni. 
Ha valamely járművel kiszállóira, beazáliáara 
vagy rakodásra meg kell állni ezentúl az 
utca jobboldalán kell várakozni, ha meg el­
indulnak, vigyázatosságból éppen ellenkező 
tg balfelé kell kitekinteni, nem közlekedik e 

más valami jármű mögöttünk? Keresztező 
leknél előszűr jobbra nézünk, kanyarodócál 
természetesen a tnáeodik utón Jobo dalra kell 
áthajtani s.mindig arra kell gondolni, hogy 
náa jármüvek iv jobbra közlekednek és jobb­

oldalra kanyarodnak. Ha e őzni akarunk egy 
lassabban haladó jármüvet ezentúl balra kell 
azt kikerülni Egyetlen (öizabály van, amit 
be kell tartani, de azt azután mindig éa pon­
tosan : mindig az úttest jobboldalán kell ha­
ladni, még akkor is, ha as egész belátható 
útrész szabad előttünk. Csakis igy lehet meg­
előzni a zavarokat és baleseteket. Szekere­
ken, kocsikon célszerű álülni a bak baltelére 
hogy ezzel is az uj közlekedési rendre szo­
rítsuk a figyelmünket. Vasutaknál kevés vál­
tozás lesz, mert a legtöbb vasul egy vágá- 
nyu a ma is épp úgy haladnak rajta a vo­
natok mindkét irányban, mint ezután. Juliua 
6 ikától kezdve valamennyi községtábla, ut­
catábla, előjelző, irányjelzés, vezetőtábla át­
kerül a jobboldalra. Csak a km kövek, meg 
néhány elágazást mutató jelzés marad régi 
helyén. A rengeteg táblát természetesen fo­
kozatosén helyezik át mindenütt. A nagykö­
zönségnek pontosan kell ügyelnie az uj jel­
zésekre : az uj szabályok betartása esetén 
még a nagyforgalmu városokban sem lesz 
fenaksdáa.

Julius 6-án
a tehergépkocsik bal oldalára kell a rak­
súlyt és tengelynyomást feltüntetni!

— DOKTORAVATAS. Ivanovics Tivadart 
a budapesti József Nidor Egyetemen f. hó 
26 án a közgazdasági tudományok doktorává 
avatták.

— ELJEGYZÉSI HÍR. A m. kir. Keres­
kedelmi Hivatal lévai hirendelség vezetőjének 
fia vitéz Ottóffy Alfréd m. kir. hidnagy 
(Hajmáskér) eljegyezte Herczegh Maya Her- 
czegh János m. kir. erdőmérnök leányát. 
(Kecskemét).

— DIJKUGLIZAS lesz ma, vasárnap d. u. 
a Katolikus Korben. Értékes nyeremények.

— ÍTÉLETEK. A m. kir. rendőrség lévai 
kapitánysága, mint 1. fokú rendőri büutelő- 
biróság a légvédelmi teljes elsölétitéa elmu- 
lasstáea miatt dr. Steioer Oszkár ügyvédet 5 
napi elzárásra vagy 100 P, Knapp Gaza 
nagykereskedőt 5 napi elsarásra vagy 100 
P, Král Ernő kereskedőt 5 napi elzárásra 
vagy 85 P, Mráz Jósáét szabómestert 3 
napi elzárásra vagy 30 P, Csikké. J mosna 
ss. Gódál Anna vasutas özvegyéi 4 napi el­
zárásra vagy 20 P, Sioboazlai Ernő cipész­
mestert, Dómján Etel földművest, Kósa István 
gazdálkodót, ifj. Körinek Lajos építészt 
2—2 napi elzárásra vagy 20 - 20 P, Tahcs 
József vendéglőst, Vodnák Mariou kertészt 
négy napi elzárásra vagy 20 P, özv, Füle 
Jánosné sz. Sslek Jermiila pvstamester 
özvegye 2 napi elzárásra vagy 15 P, Drobni 
Margit napszámost 3 napi elzárásra vagy 15 
P, Mihályka Sár dór faeaztergályost 2 napi 
elzárásra vagy 15 P, özv. Balogh Béláné az. 
Dián Eszter takarítónőt 2 napi elzárásra vagy 
10 P pén> büntetésre ítélte jogerősen. A 
padlástér tűzvédelme érdekében elrendelt 
lomtalanítás elmu asztáas, homoknak, viznek 
s egyéb tűzvédelmi felszerelésnek a padláson 
való el nem helyezése által elkövetett kihá 
gás mistt G rller Fülőp kereskedőt 3 napi 
elzárásra vagy 25 P, Blódi Hermann és 
Fischer Géza kereskedőt 4 napi elzárásra 
vagy 25 P, Engel Gáza kereskedősegédet 2 
napi elzárásra vagy 20 P, Pál Imre cipész­
mestert 3 napi elzárásra vagy 18 P, Tonhai- 
ser Ferenc kereskedőt 2 napi elzárásra vagy 
15 P, Ádáaz Bálit t Máv. fűtőt, Tóth Antal 
pénstárosf, özv. Kacséi Mihályné ss Mikes 
Rozália kocsirendeső özvegyét és özv. Dra- 
pák Rsfaelné as. Msjtán Erzsébet 2 napi el­
zárásra vagy 10 P, id. Lóéért lózsef nyug, 
magántisztviselőt 1 napi elzárásra vagy 5 P 

pénzbüntetésre Ítélte jogerősen. Ugyanezen 
kihágás miatt Koho S undor mészárost 5 napi 
elzárásra vagy 30 P pénzbüntetés ellen fel­
lebbezéssel élé. — Letépte s falragaszt — 600 
P büntetés. Vámos Mór üveg és porcellsn 
kereskedő lévai lakost, mert junius 3 án a 
„Bars és Hont vármegyék lakosságához I*  
intézett hatósági hirdetményt leszakította, a 
lévai rendőrkapitányság rendőri büntetőbirája 
8 napi elzárásra vagy 600 P pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— A LÉVAI LICISTAK ÜDVÖZLIK ER­
DÉLYT. A lévai liceum testvérintézetévé fo­
gadta a székely keresztúri líceumot éa díszes 
emléklapon a következő meleg üdvözlést in­
tézte a keresztúri intézet. A lévai m. kir. áll. 
liceum tanári kara és tanuló ifjúsága meleg 
barálsággal és magyar testvéri öleléssel kö­
szönti testvéri ítézetét a Székelykereszturi m. 
Kir. All. Líceumot, illetve annak bölcs tanári 
testületét és nemes tanuló ifjúságát. E sze­
rény emléklap legyen örvendetes ünnepi jel­
képe a még hosszabb és még su'yosabb ro­
mín rabságból visszatért székelykereszturi a 
a 20 éves cseh rabságból felszabadult lévai 
testvérintézetek baráti ölelkezésének. Legyen 
örök pecsétje az Összetört magyar sziveknek I 
Legyen emléke a testvéri együttérzésnek a 
annak a végtelen és mély hálának, amit a 
magyarok Istene iránt érzünk, hogy ezt a 
nagy és szent magyar ünnepet, a Ti vissza 
téréstekef, megadia nekünk. Léva, 1941. má­
jus 1-én. A magyaros motívumokkal díszített 
szép emléklapot Horváth István III. o. tanu'ó 
készítette.

— SZALAY GIZELLA, az esztergomi ér­
seki tanitóképzöben megtartott képsaitö vizs­
gán Unitói oklevelet nyert.

— LEVENTENAP ÉS ZARÓÜNNEPÉLY 
VÁMOSLADÁNYBAN. Juaiui 15 én, g>ö- 
nyörü varőfényea napon folyt le a vámos- 
ladányi leventessoport ücnepkly a község 
és messze környék hatalmas érdeklődése 
mellett, Kora reggel Molnár István kisóvári 
tanító-karmester vezényletével a zenekar disz- 
szakasz élén járta be a feilobogózolt utcá­
kat, zenésébresziővel kezdve meg a nap 
műiorát. 8 órakor a löváazveraenyt tartották 
meg szép eredménnyé. Eső lett a tavalyi 
körzeti verseny győztese. Szí vás litván 45 
ponttsl. II. Simon Gyula 44 pont. 10 órakor 
istentiszteleteken vettek részt a lsventék okta­
tóik vezetésével. Fal 12 órakor a hősök 
szobra előtt tartott fogadalomtételi ünnepély 
szónoka Bibirák József rk. plébános a le­
venték elé vázolta beszédében a jó, vallásos 
magyar levente értékes tulajdonságát. Kele­
men Árpád szavalata után 116 levente tette 
le a fogadalmat Farkas Karoly csoportpi- 
raccsnok kezeihez. Gál János szavalata, majd 
Nagy Zoltán ref. h. lelkész buzdító, a foga­
dalom megtartására felhívó beszéde követke­
zett. A zenekar nagyszerű szereplése, nagy­
mértékben emelte ennek az ünnepélynek is a 
fényét. Fel 3 órakor Bsraváry Kaimén alezre­
des megnyitójával vette kezdetét a délutáni 
műsor. Bemutatók és gyakorlatok általános 
tetszést arattak. A versenyszámok közfli kézi­
gránát cé dobásnál 1. Kovács János. 100 m. 
sikfutás győztese Bokros Ferenc. II. Vida 
Vilmos. Football versenyben a II korcsoport 
csapata győzött. Magasugrásban I Hangyás 
Vi.mos. II. Tóth József a műit évi körzeti 
verseny győztese. Kötélhu tálban győztes a 
III korcsoport, 4x100 m. staféta I. a II. kor­
csoport csapata. T»vou jráaban I. Pau iah 
Istvar, II Kohu ik GfUie. Az érmeket és ju 
talmakai Hunor Bernét főjegyző, egyesületi 
elnök buzdító beszéd kíséretében adta át a 
zyözteseknek. Ezután következő majális tarka 
humoros számai tették változatossá a vidám 
hangulatot.
- NÉPMŰVELÉSI TANFOLYAM. A 

Kultuszminiszter rendelete alapjau várme­
gyénk Iako'ánkivü i N pmüvelési Bizottsága 
Léván népművelési előadóképző tanfolyamot 
rendez jun. 30-atól ju'. 5-ig. A tanfolyam 
ünnepélyes megnyitása 30 au, hétfőn d. e. a 
liceum dísztermében Harminc elösdás kere­
tében a tanfolyam a népművelés legszélesebb 
területét fogja össze, előadói pedagógusok, 
orvosok, közgazdászok, a szociális munka 
szakemberei, stb. A tanfolyam résztvevői a 
környékre tanulmányi kirándulásokat is ren­
deznék.

— NÁDAS1 szinigasgató a szerdai elösdás 
jövedelmének 25 át, 20 P t lévai árva­
háznak adományozta.

— GYASZHIREK. Özv. Juhász Lajosné 
sz. Dohanv Ju iannv, munkás és áldásos 
életének 80, évében hosszú szenvedés után 
elhunyt. Foldi porrészeit f. hó 22 én helyez­
ték örök pihenőre a ref. egyház szertartása 
szerint. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja 
— Özv. Mihályka Istvánná az. Rica Virág 
Mária rövid szenvedés után 81 éves korában 
elhunyt. A szerető édesanyát rajy család 
gyaszoja. Földi maradványait e hó 26 án he­
lyeztek örök nyugalomra a rk egyház szer- 
tartáaa szerint nagy részvét mellett. — SzoJ- 
dai Mátyás, L-kér község egyik megbecsült 
gazdája elhunyt. A község lakosságának 
őszinte részvéte kísérte sírjába.

— TALÁLTAK kézi táskát, ridikült és 
napszemüveget. A rendőrkapitányságnál át­
vehetők.

Gyászköszönetek.
Édes anyánk elhunytéval kifejezett szives 

részvétekért és mindazoknak, akiki temetésén 
részt venni sziveaek voltak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. Külön köszönet a HONSZ 
koszorújáért.

MIHALYKA- család.

Mindazon kedves rokonainknak, ismerőse­
inknek és családunk barátainak, akik szere - 
leit édesanyánk, nagyanyánk, illetve anyó­
som halála alkalmával részvétükkel felkeres­
tek vagy végtisztességén megjelenni szíve­
sek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetét.

VARANNAY és KOPRDA 
családok.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Turay Kálmán és Major Anna 

fia Atilla Petur Habardik Ferenc és Hájas Vilma 
halvaszületett fia.

HALÁLOZÁSOK : özv. juhász Lajosné sz. Dohány 
Julianna 80 éves özv. Mihályka Istvánná sz. 
Rácz Virág Mária 81 éves-

Gyümölcsfavédelem 
íi.

A hajtásválogatás után, a est a munká- 
kiegészitve a termő gyümölcsösökben a gyüt 
möcsritkitást ne sajnáljuk elvégeni Most, 
amikor már a kötődött diónsgyságnál fejlett 
tebb gyümölcsünk jól látható, az a termés, 
melyre számithatuuk. Ha as almák száma 
egy termőcsokorban meghaladja a 2 drb-ot, 
úgy abból vegyünk le annyit, hogy egy-két, 
darab maradjon egy termő csokorban. 
Nem lehet fájdalmas ez a művelet főleg ak­
kor, amikor a termő ciokrok egymástól 8 15 
cm re vannak. Ha minden ilyen ciokron csak 
egy drb alma tejődiz is ki, akkor 1 m ág­
részen cca 10 drb alma érik be, ennek suva 
cca 1'5 kg. Ha meggondolju», hogy egy pl. 
8 éves termő almafa 20-25 m termő felü­
letei bir, akkor meggyőződhetünk arról, hogy 
az így ayümölcsii kitolt fan 30 kg. jél fejlett, 
elsőrendű gyümölcs terem. Ha az idén a 
termelő gyflmö caritkitást végez faján, egy­
ben eléri azt, hogy a jövő évben is lesz 
termése, s a la nem „termi ki" magát az 
idéo, lesz megtakarított életereje ahhoz, hogy 
a jövö évben, amikor előreláthatóan éppen 
a kapzsi gazdák nagy tömegei terméet nem 
tudnak felmutat! i. így az a termelő-, a Jö 
vö évben ia szüretel valamennyi termést, es 
a termés értékesebb lesz, magasabb áron 
fog elkelni.

Föieg almánál a szakaszosan, kétévenként 
megjelenő termés ellen az első lépés : nagy 
termés eseten a gyümölcsritkitás. Második 
lépés a gyümö'cskölödés utáni műtrágyáiéi, 
mely műtrágyázás a jövőévben termővé váló 
rügyek hajtó, vagy átmeneti rügyekből rügy­
váló átalakulását cé ózza. Harmadik lépés: a 
oagy termés évében az erőteljes hajtaaválo- 
gatás, termőcsokor ritkítás tavasszal a a ko- 
ronarilkitás lombhullás után.

JULIUS 6-TÓL 
útkereszteződésnél a jobbról ha­

ladó járműnek áthaladási előnye vanl
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LTE—ÚJPESTI P. S. C. 5 :1 (2 : 0) Az 
LTE formába lendülve biztoi győzelmet íra­
tott az újpesti csapit felett. Különöaen gól­
képességben múlta felül ellenfelét. A gólokat 
Nemcsok (2), Boron, Hálózz és Németh II 
őtték. Kitűntek Kazár, Malulányí, Horváth 

(a mezőny legjobbja), Borosa, Nsmcsok, 
Schultz, az újpestieknél a balszélső, balfe­
dezet és a középfedezet. Kovács biró lehe­
tetlen volt, állandóén a közönség éretlen ré­
szével vitatkozott. Csodáljuk a BT-t, hogy 
ilyen embereket küld ki. Ejyik kijelentése 
miatt az LTE fel is jelenti őt.

ÚJTELEP-HELYŐRSÉG 2:1 (2.0) Szép 
küzdelem után győzött a lendületesebb UTE, 
Kitűntek: Bal, Mráz I, Szabó, Pmdur, illet­
ve a balfedezet, balhátvéd.

ÚJJÁÉPÍTIK AZ LTE SPORTTELEPÉT. 
Láva város képviselő testületé elhatározta, 
hogy a város költségén, vtlamint sz OTT 
segélyből a Lévai Torna Egyesület sport­
telepét a mai kornak megfslelően építteti át. 
A Lévai Torna Egyesü et vezetősége ezúton 
mond hálás köszönetét dr. Lehotzky Brúnó 
polgármester űrnek, aki a lévai sporttelep 
modernizálásánek ügyét magáévá tette és azt 
a legmeszzebbmenően támogatja. Az átépítési 
munkálatokat a város már meg is kezdte és 
reméljük, hogy őszig be is fejeződnek. Az 
ujjáépitett pálya megnyitására az LTE az 
orsaágoshirü MAC atlétákat, valamint a 
Ferencváros idei profi labdsrugó bajnokot 
szándékozik Lávára hozatni.

KÖZÉPISKOLAI TESTNEVELÉS.

A lévai ál', gimnázium és liceun sportköre! 
f. hó 7 én d. u. a líceum udvarán atlétika1 
versenyt rendeztek a köv. eredményekkel:

60 m. síkfutás (10—12 évesek): 1) Horn 
Pál gimo. I. o. 9 mp. ) Nsgy gimn. I. o.
3) Miklós gimn. I o

60 m. síkfutás (12-14 évesek): 1) Kolla- 
rik gimn. II. o. 8.2 mp. 2) Csákányi gimn.
II. o. 3) Fornay gimn. III o.

60 m. síkfutás (16 éven felüliek): 1) Kisz- 
ing gimn. V. o. 7 mp 2) Jskubács lic. III. o. 

3) Köteles lic. II. o.
Sulylökés : 1) Jankó lic. III o. 1148 m. 

2) Jakubács lic. III. o. 1054 m. 3) Kiszling 
gimn. V. o. 1027 m.

Magasugrás: 1) Kiszling gimn. V. o 160 
cm. 2) Koperniczky lic. II. o. 155 cm. 3) 
Neugebauer gimn. VII. o. 155 cm.

60 m. gátfutás: 1) Koperniczky lic. II. o. 
9 mp. 2) Neugebauer gimn. VII. o. 3) 
Bognár lic. III. o.

Disskoszvetés : 1) Kiszling gimn. V. o- 
3111 m. 2) Jankó lic. III. o. 29 80 m 3) 
Boross lic. III. o. 2780 m.

Rúdugrás: 1) O.tmár lic. III. o. 285 cm. 
2) Koperniczky lic. II. o. 280 cm. 3) Kisz­
ling gimn. V. o. 240 cm.

Gsrelyhajitás: 1) Jinkó lic. III. o. 3660 m. 
2) Fiusser gimn. III. o. 35'60 m. 3) Dúsa 
G. lic. III. o, 3150 m.

Távolugrás : 1) Jankó lic. III. o. 543 cm.
2) Jakubács lic. III. o. 520 cn. 3) Kiszling 
gimn. V. o. 520 cm.

Hármasugrás: 1) Kiszling gimn. V. o. 
10'50 m. 2) Jakubács lic. III. o. 1023 m.
3) Koperniczky lic. II. o. 10'04 m.

1500 m. síkfutás: 1) Gtrö gimn. Vili o- 
2) Jankó lic. III. o. 3) Hidassy gimn. V. o.

Öiszetett versenyben : 1) Kiszling gimn

JULIUS 6-TÓL
állatokat kizárólag az úttest jobb 
oldalán szabad vezetni I

fJULIUS 6-tól jobbra k i s ívben, balra nagy 
ívben kanyarodj!

V. o. 4029 pont. 2) Koperniczky lic. II. o 
3728 pont. 3) Jakubács lic III o. 2719 pont.

Különösen kitűnt az alig 16 éves Kiszling 
(gimn. V. o. '.) szép szereplése. Jó felépítésű 
t'U s ha komolyan veszi az edzéseket né­
hány év múlva nagyszerű atléta (tiztuiázó) 
v állhat belőle. Koperniczky gyors éa ruga- 
' fos fiú, O.tmár rúdugrása ily kevés gyakor­
id után jó eredmény, Jankó és Jakubács 
még küldenek a stílussal, Gerő kimért salak­
pályán nagyszerű időt futott volna 1500 
<n-en. a fiatal Hidassy még nagy fejlődés 
f ölt ál'.

A lévsi áll. gimnázium sportkörének vivő­
szakosztálya f. hó 8 án d. u. 5 órakor ren­
dezte 1940 — 41. évi házi vivóbsjnokságát, 
mely a köv. eredménnyel végződött :

Tőrvívás: 1) F.usser VI. o. 4 győzelem, 1 
vsreség, 19 adott, 12 kapott tus. 2) Szaba­
dos VI o. 4 győzelem, 1 vereség, 17 sdrtt, 
13 kapóit tus. 3i P.’liegel IV. o. 2 győzelem, 
3 vereség, 14 adott, 14 kapott tus.

Kardvívás : 1) F.usser VI. o. 3 győzelem, 
0 vereség, 12 adott, 6 kapott tus. 3) Feirer 
VII. o. 2 győzelem, 1 vereség, 9 adott, 7 
“ápolt tus. 3) Szabados VI. o 1 győzelem, 
2 vereség, 8 adott, 9 kapott tus.

A tőr- éa kardverseny közölt Gyapav és 
Nagy tör-, majd vitéz B'rlóthy és G/apay 
eardvivó bsmutató esszéket vivtak. A verseny 
vitéz Bsrtóthy rendőrkapitány vitéz Hír- 
niándy főhadnagy, Csiszár, Gyapzy, Galzm- 
i oa rendörtelflgyelö és Nsgy Zoltán nagy­
szerű vezetése mellett folyt le. A sportkör 
vezetősége isuton mond köszönetét ifjúsá­
gunk vivósporljának tej esetése érdekében ki­
fejtett önzetlen munkásságukér'.

A lévai áll. gimnázium sportkörének uszó- 
’iakosztálya I. hó 11 én a városi uizudíbsn 
vszóversenyt rendezett, mely a köv. ered­
ményekkel végződött:

50 m. gyorsuszás: 1) F.usser VI o. 3 2 
rnp 2) Hidassy V. o. 3) Róm VII. o.

50 m. mellúszás: 1) Gerő Vllf o. 41 mp. 
2) Kiszling V. o. 3) Drex er VII. o.

50 m. hátuszás: 1) F.usser VI o. 43'1 
mp. 2) Hidassy V. o. 3) Drexler VII. o.

25 m. mellúszás (10—14 évesek): 1) 
Watzek III o. 23 3 mp. 2) Getler III o. 3) 
Bacsa II o.

200 m. mellúszás: 1) Gsrö VIII. o. 4 p. 
04 mp 1) Kiszling V. o. 3) Neugebauer VII o.

3x50 m. gyoraváltó : 1) A. csapta : (Hi­
daasy, Róm, F.usser) 1'53 mp. 2) B. csapat: 
(Gsrö, Mészáros G, Weiss.)

8x50 vegyes váltó : 1) A. csapat: (F usser, 
Gsrf, Hidassy) 2 p. 07 mp. 2) B. csapat: 
(Orexer, Kiszling. Róm.)

A versenyen F usser VI. o. és G trö VIII. 
c. tűnt ki s bár az edzés hiánya érezhető 
volt úszásukon és a hideg víz is károsan be­
folyásolta őket, elég jó eredményeket értek 
el. A versenyzőkön kivül 10—13 éves gimna- 
r isták (Horn Gy., Csákányi, Do'eg, Fornay, 
Madocsay, S-ankó, Kollárik, Sulka, Hoeptner, 
K-ctkeméty, Ricz) bizonyították be 50 m-es 
táv leutzásával uszáatudásukat.

GELETA LÁSZLÓ 
teatnevelő tanár.

Léva m. város polgármestere.______

ad 5735-1941.—Mér. szám.

Hirdetmény
Felhívom az Ördögárok mindkét partjára 

dűlő ingatlanok telekkönyvi tulajdonosait, hogy 
a hirdetett helyszíni szemlét megelőzően f. évi 
junius hó 28 ig a városi mérnöki hivatalban 
jelentkezzenek.

Léva, 1941. junius 24.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

MEGHÍVÓ
Alulírott Szob-kóvári Ipolyi Halászati 

Társulat 1941. julius 24-én délelőtt 10 órakor 
Vámosmikolán a községházán 1940—41. évi

rendes közgyűlését
tartja, melyre a társulat tagjait és érdekeltjeit 
ezúton tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1) 1940—1941. évi számadások felülvizsgálata.
2) A befolyt halászati bérek szétosztása.
3) Esetleges indítványok.

Vámosmikola, 1941. évi junius hó 24-én.
P. H. (olvashatatlan aláírás)

társulati elnök.

Léva m város polgármestere.

5735 1941—Mér. sz. Tárgy: Örgögárok 
rendezése.

Hirdetmény
Felhívom az Ördögárok mindkét partjára 

diilő ingatlanok telekkönyvi tulajdonosait, hogy 
az Ördögárok régen várt rendezése ügyében 
f. évi junius hó 30 án délelőtt 10 órára ki­
tűzött helyszíni szemlén saját érdekükben je­
lenjenek meg.

Az összejövetel helye Léva m. város-házá­
nak 11. emeleti gyűlésterme.

Léva, 1941. junius 21.

Dr. LEHOTZKY s. k. 
polgármester.

504—1941 vght. 8rám.

Árverési hirdetmény
J

Dr. Pisny Antal ügyvéd által képviselt Zve- 
izi Alt. H teissöv. javára 171 P 42 f töka 

< a több követeléa óa járulékai erejéig, ameny- 
r.yiben a követeiéire időközben részletfizetés 
t Irlént, ennek beszámításával, a lévai kir. 
járásbiróaág 1939 évi rk. 3280 sz. végzé­
sével elrendelt kielégitéei végrehajtáa folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1939. évi szeptem- 
I er hó 26 án felülfoglalt 1030 P re becsült 
ngósájokra a lévai kir. jbiróság Pk. 3280—39. 

st. végzésével az érvéréé e'rendeltetvén, an­
nak az 1908. évi XLI. te. 20. §-a alapján a 
következő megnevezett, dr. Steiner Olekér 
ügyvéd által képv Bányász István, továbbá 
n fogla'ási jkönyvből ki nsm tűnő más fog- 
I altatók javára is as árverés megtorlását el­
rendelem, de csak arra as esetre, ha kielé- 
gitéai joguk ma ia fennáll éa lia ellenük ha­
lasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, 
— végrehajtást szenvedő üzletében: Léván 
leendő megtsrtáeáre határidőül
1941. évi julius hó 5. napjának d e. 9 órája 
tűzetik ki, amitor a biróilag lefoglalt motor 
a egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de 
legalább a becsár kétharmad részéért, kész­
pénzfizetés mellett el fogom adni még akkor 
is, be a bejelentő tél a helyszínen nem je­
lenne meg. ha csak ellenkező kivánaágot 
írásban nem nyilvánít.

Lévén, 1941. évi junius hó 15 éo.

TÓTH ARTHUR 
kir. jbirósági végrehajtó.

JULIUS 6-TÓL
a gépkocsik rendszámtábláit elől a bal ol­
dalon, a sárhányón vagy a hűtő előtt, a 
világítás testeket összekötő-rud közepén 
kell elhelyezni !
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LAKÓNYILVÁNTARTÁSI 

KÖNYV

Léva m. város polgármestere 

5670—1941—Mér. sz.
Tárgy: Podluzsánka patak rendezési 

munkálatainak engedélyezése.

Hirdetmény
Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispán­

jának f. évi junius 7-én 5689—1941. sz. alatt 
kelt véghatározatával a Podluzsánka patak 
lévai szakaszának rendezésére vonalkozó uti- 
munkálatokat engedélyezte, illetve elrendelte.

Ezen véghatározatot a város hirdetőtábláján 
15 napra kifüggesztettem azzal, hogy a hatá­
rozat ellen a kihirdetéstől számított 15 napon 
belül lehet felebbezni.

Léva, 1941. junius 24.
Dr. LEHOTZKY s. k. 

polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln

ki A ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi*  
fához" cimzett kerthelyiségben.

C| I ■ Bem-u. 9. számú 3 szobás lakás- 
CláGO ból álló ház. Érdeklődni: Bor- 
csányi, Mikszáth-u. 15.__________________339
C I konyha speiz kiadó. Pázmány
3ZODÓ Péter u. 26. 454

|/1"1|x~»L " -bútordarabok és villany- 
IxUlOmOOZO lámpák jutányos áron 
eladók Bódog Lajos-utca 3. alatt. 448

Cl_•__  8 szobás villalakáso-
ElCSerSlnSm mát 4—5 szobásra.
Cim a kiadóban. 449

To í’l sza*<m^oz használt pultot vennék. 
I eXill Cim a kiadóban. 450

l/tí,,*., íó házból azonnal belépésre 
lxl|UlO|IU felvétetik. Vanger füszerke- 
reskedésben, Horthy Miklós-ut 13. 451

1/' a. szoba, konyha, speizböl álló ház eladó. 
Ivet Bővebbet Sóder Ferenc, Duna-Bank, 
Léva.________________________________ 453

Középiskolai tanár ’^eíőkSt
Széchenyi utca 15. I. 22, 32. 455

Magyar népdal,

Népi játékdal,

Gyermekdal,
(hazafias ünnepélyek alkalmára)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

magánházak, bérházak és szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Lin Yutang

Egy múló pillanat 
elmen jelent meg magyarul a világhírű 
kínai író, Lin Yutang monumentális re­
génye. Örömmel tudósítjuk kedves ol­
vasóinkat erről a kimagasló irodalmi 
eseményről Ennél a könyvnél remekeb- 
bet nem írtak az utóbbi évtizedekben. 
Világsiker volt minden nyelven, fan­
tasztikus példányszámban fogyott, mil­
lió és millió ember olvasta lélekzet- 
visszafojtva az ó- és újvilágban. A ve­
zető európai és amerikai kritikusok a 
legteljesebb elragadtatás hangján nyi­
latkoztak róla, Amerikában valóságos 
Lin Yutang-láz támadt e minden eddi­
ginél izgalmasabb és hatalmasabb Lin 
Yutang-regeny nyomán. Hónapokig első 
volt a bestseller-listán, évek óta erről 
a páratlan remekműről beszélnek. Föl­
hívjuk rá minden magyar olvasó figyel­
mét : ez a könyv a regények regenye! 
Kimerithetetlenül gazdag, szélesen höm­
pölygő, roppant távlatú mű, művészi és 
élethü : egy kultúra és egy nép sorsá­
nak meggdöbbentő árányu körképe. — 
Ára egészvászon kötésben, A p
2 hatalmas kötetben H I •

Kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében - Léván.

Értesítés!
Szives tudomására hozom az 
igen tisztelt vásárló közönség­
nek, hogy édes apám,

idb. Frasch József
ii /

Finom nyúlszőr és 
gyapjú kalapokat 
nagy választékban állandóan 
rakláron tartok.
Kalapjavitást jutányos árban 
vállalok. — További szives 
pártfogást kér tisztelettel:

FRASCH BÉLA
Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK!!

ill | . ■ , I 1 drb gumikerekű
Alkalmi Vetd lovaskocsi teljes fel­
szereléssel és pótkerékkel eladó Mészáros 
Kovácsnál. Léva, ugyanott egy fiú tanulónak 
felvétetik.

Fegyvergyári
vadász és céllövő fegyverek I 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda,
Varrógépek, kerekpárok

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Baroska János, Léva
Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130. 

Szakszerű javító műhely és 
kerékpár zománcozás.

F

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Jun. 29. vasárnap 2-4, 147 és >js 9 ó.
Jun. 30. hétfőn este >|,7 és >|29 ó.

Nagy expediciós film a perui ős­
erdőkben lévő titkos városok fel­
kutatására

Az inkák kincse
Főszerepekben: Douglas Fairbanks 
jr. Joan Bennett. — Magyar híradó.

Jel. 
Jul. 
Jul.

1. kedden este >1,7 és >[,9 ó.
2. szerda este >,7 és >|a9 ó.
3. csütörtök este */*7  és >|t9 ó.

A Sarrazani cirkusz titokzatos bűn­
ügyeinek zseniális kinyomozása 

Halálugrás
Főszerepben : Harry Piel.

Jul. 4. péntek
Jul. 5. szombat
Jul. 6. vasárnap

óriási sikerű

A királyné huszárja
Magyar világhiradó I

este */,7 és ‘/,9 6.
este ‘/»7 és ‘/,9 ó.
este ‘/,7 és ‘/,9 ó.

magyar nagyfilm

Gyermek 
énekkarok

nagy választékban kaphatók:

NYITRAI
könvykereskedésében - Léván.

ŐRZÉSI DIJ : .•) 
havi 1 P-től.jJ

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség I

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában, Léván


